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1. Clase Auxiliar III: 26 de marzo de 2007.

1.1. Inversión local. Sea α ∈ [0, 1] el único punto fijo del coseno. Definimos el
espacio:

X = { x ∈ C1([0, 1];R) | x(α) = 0 }
con la norma

‖x‖X = ‖x′‖∞ = sup
t∈[0,1]

|x′(t)|.

Consideremos la función
F : X → X

definida mediante
F (x)(t) = sen(x(t)) + x(cos(t)).

(1) Demuestre que α está bien definido y que para cada t ∈ [0, 1] se tiene

lim
n→∞

cosn(t) = α,

donde cos0(t) = t y cosn+1(t) = cos(cosn(t)).

(2) Verifique que X es un espacio de Banach.

(3) Pruebe que F está bien definida y es de clase C1. Calcule DF (x) para
x ∈ X.

(4) Muestre que DF (0) es invertible.

(5) Finalmente deduzca que existe una vecindad V del origen tal que para cada
y ∈ V existe x ∈ X con

sen(x(t)) + x(cos(t)) = y(t)

en [0, 1].
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